



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam 71. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Kedd, 1952 március 25.

MAI SZAMUNKBOL:

A tervkölcsmorsolás eredményei (2. oldal). — A bűtorgyári lakato-
sok vállalása (3. o. dal). — A VI.
déli Színházak Első Országos Kon-
ferenciája (3. oldal). — Kártérítést
kell fizetni a szállítást elmulasztó
szerződéses sertésüzemlőknek (4.
oldal)

MÁRCIUS 25. VASARNAP

szovjet sportolók

a napon izgalomban volt az
gyár, szinte gyorsabban moz-
gandennek a keze, vidámab-
boppent a munkások ajkáról a
edves vendégeinket a szivarka-
üzemrészben fogadtuk. Ott a
emberek figyelték fiatalos lel-
lésünket, munkakedvünket.
an húzták ki a gépből a hosz-
varkákat és eltették emléke-
Tóth László
Dohánygyár

atok összeállításában

— Kora délután beszámoló
nérközéséről

ky — Boross, Molek, Csákfai-
da, Szép.

őszgál-úti pályán ma kettős
est rendeznek fél kettőkor D.
Egri Fáklya, fél negykor D.
— Sajószentpéteri Bányász ta-
ria kerül sor. A mérkőzések.
12 óráig a totóródban vált-
tővételben jegyek. A D. Lo-
niskolci mérkőzéséről dé-
nyed 4. kor — a kettős mérkő-
netében részleteket köztünk
mbeszélőn keresztül. A Nep-
sálított funkcionáriak telefo-
tát olvassuk be a Diószegi-úti

Rövid sport hírek

nizsi — D. Postás 1.0 (0:0). Me-
noki mérkőzés Egyenlő erő-
re. A Postás 11. est vízbázis-
tőlát Lokomotív, vízilabdacs-
mbalon este barátságos mér-
kőz. 2 (4:2) arányban győzött a
ed tartalékos együttese ellen.
sceniek gólszerzője Darabos (3)
Simonji, a D. Honvéd vasár-
lított labdarúgóját a fegyver-
son dorgálásban részesítették.
Lokomotív napfokú férfi tor-
nala a Budapestben megrende-
mál döntőn országos bajnok-
gyert és résztvesz az országos
amelyben minden szakmai
indult.

MOZIK MUSORA:

Ma délelőtt 9 órakor 1 forin-
yárakkal: Tengeri karvaly-
or, 1 forintos helyárakkal:
ekés. Délután 2. 4. 6. 8 óra-
ljára: Tengeri karvaly. Hét-
órákor 1 forintos helyárak.
nyag erő. 4. 6. 8 órakor: Kö-
előadások előtt artistaműsor.
delelőtt.
Ma délelőtt 11 órakor 1 forin-
yárakkal: Katka Délután 2. 4.
hétfőn 4. 6. 8 órakor: Nincs
olajfák alatt. Olasz film.
DR: délelőtt 10 órakor 1 forin-
yárakkal: Katka. Délután és
5. 7 órakor: Nincs béke az
alatt. Előadások előtt artista-
50 fillér felár.

NEPLAP

ur Dolgozók Pártja Hajdú-
siet Pártbizottságának lapja.

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSEBET

Felelős kiadó:
BARCSI GYULA

Szerkesztőség:
en, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.
Telefon: 42-54. és 48-40.

szét rovat telefonia: 34-07.
tálat: Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01.

abadság" lapnyomda
en, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.
Telefon: 32-05.

JO állapokban lévő fos-
teti hálo eladó. Péterfia u.
23. szám, asztaloslánál.

JOHANGU, márkás zón-
gora eladó. Szent Anna 33.
keresztyéplét.

NÉGYÉVES kislányomat
nyaratatnám Nagyerdőn v.
kénytelen. Major, Vörös
Hadsereg útja 43.

KOVÁCSMÜHELY beren-
dezés eladó. Sári Kálmán-
né, Kaba 958.

SZÓBA, konyha, mellék-
helyiséggel eladó 9900-ért.
Olajúto 30. Pappné.

MAGASNYOMÁSÚ per-
mezőgépet, vagy bambusz
szal ellátott permezőgép-
et keresek megvételre.
Tárgyas árat fizetek. Cím:
1. számú postahivatal, Deb-
recen. Postafiók 103.

GERENDÁK, szarufák,
és nagy cserép, 100-as Cse-
petre angol új lánc, első-
osztás fogaskerék, kerek,
gyarra új dinamó, lámpafő,
állongumis 100-as Csepel
eladó. Csapó-u. 62.

KOSZORUKÖTŐ nőt gyá-
orlattal azonnali belpártre
vesztünk. Róza művirág-
szem. Bathány-u. 13.

DEBRECENI Víz, Csator-
és Gáz-, Központifűtő
szelők és Javító Vállalat
szesz bádogos és vízvezé-
kszerelőket. Jelenkezni
már-u. 6. sz. alatti lehet.

MÓRIAS heiga sílőbe nyu-
k eladó. Zsély-u. 78.

Becsületbeli kötelesség a begyűjtési terv teljesítése

Még hat nap van hátra az első negyedév befejezéséig. A munkaszüneti napok miatt a megye összes üzemében lelkesen, lendületesen, eredményesen harcolt az öt éves terv harmadik döntő évének első negyedévi terv teljesítéséért és túl teljesítéséért.

Hat nap van hátra, de máris bizonyos, hogy a hajdú-biharmegyei üzemek nemcsak teljesítik, hanem döntő többségükben túl teljesítik első negyedévi tervüket. Ugyanez a feladata a megye dolgozó parasztságának is: az öt éves terv részes részét teljesítenie kell — erre kötelez az állam iránti felelősség, a haza iránti kötelesség és építő szocialista hazánk iránti szeretet.

Hat nap van hátra. Ha a begyűjtési terv eddigi állását és teljesítésének eredményeit szemügyre vesszük még kell állapítanunk, hogy a megye dolgozó parasztsága begyűjtési tervének teljesítésében lemaradt, hiszen a szerződéses tervet még csak valamivel több, mint 70, a baromfi begyűjtési tervet pedig alig 60, a tojás begyűjtési tervet pedig alig 60 százalékkal teljesítettük. Tehát harminc-negyven százalékos lemaradás mutatkozik a begyűjtés több területén. Ez súlyos hiba.

Hozzátehetjük, hogy az országos begyűjtési verseny állása szerint is lemaradtunk. A sertés begyűjtésben a hetedik, a tojás begyűjtésben a tizedik, a baromfi begyűjtésben pedig a tizenkettedik helyen állunk a minisztérium jelentése szerint.

Igen nagy feladat áll tanácsaink előtt: a még hátralevő hat napot úgy használni fel, hogy a begyűjtési tervet a megye minden járásában, városában, községében a lehető legteljesebben teljesítsék a dolgozó parasztlak. A tanácsoknak ugyanaz a feladata a községekben, mint az igazgatóságok és üzemekben: minden eszközzel elő kell segítenünk, hogy a tervet a határidőre teljesítsék. Ezt a feladatot eddig nem tették meg mindenütt, ezért mutatkozik a súlyos lemaradás különösen a tojás- és baromfi begyűjtésben. A tervet azonban ennek ellenére feltétlenül teljesíteni kell és a teljesítésnek meg van minden feltétele.

A dolgozó parasztság helyesli a begyűjtési tervet, mert tudja, hogy öt éves tervünk végrehajtását, hazánk erősítését és a béke védelmét segíti elő. Ezért indították a dolgozó parasztlak begyűjtési versenyét. A derecskei járás sok községében utca utcával versenyez a begyűjtés minél gyorsabb és maradéktalanabb teljesítéséért. Bihar nagybajomban már Rákosi elvtárs 60. születésnapjának megünneplésére megindult a begyűjtési verseny, de ez nem zárult le március kilencedikével, hanem tovább folyik. Március 14-én is nagy tömeg gyűlt össze a kultúrházban, hogy meghajlgassa a verseny eredményeinek kihirdetését. A tanács vándorzászlaját ekkor a Szabadság-telep dolgozó parasztsága érdemelte meg, mert első negyedévi tojás- és baromfi begyűjtési tervét

200 százalékra teljesítette. Közvetlenül mellette tartott még akkor a Kossuth-telep, amelynek dolgozó parasztlakja 199 százalékra teljesítette beadási kötelezettségüket. Ezzel azonban nem zárult le a verseny: a Kossuth-telepek nevében Gyulás Gyuláné azonnal be is jelentette, hogy a felszabadulás megünneplésére a Kossuth-telep szerzi meg a tanács vándorzászlaját.

Hazánk felszabadulása évfordulójának megünneplésére meggyeztetve megmozdult a dolgozó parasztság is és az üzemi dolgozókat példájára szintén az öt éves terv részes részének teljesítésével és túl teljesítésével akarja megünnepelni dolgozó népünk legnagyobb ünnepét, Bedőn Bukics György 15 holdas közeparaszti tanácsilag vállalta, hogy egész évi tojás- és baromfi begyűjtési tervét április negyedikére és egész évi adókötelezettségének 50 százaléka: is befizeti, Bukics György felajánlásában azt is vállalta, hogy a korábbi vetését április 4-re befejezi, Bukics felajánlásához igen sokan csatlakoztak Bedőn, Sz. Szilárdi József 5 holdas dolgozó parasztlak sok társa nevében ki is jelentette: így ünnepezzük hazánk felszabadulásának évfordulóját. Ezzel is csapást mérünk a béke ellenségeire, az amerikai háborús uszítókra. Ezeket írja levezelőnk Hosszú János bedői levelezőnk. Hasonló leveleket írnak a megye egész területéről. Ahogy Molnár Sándor vánesodi levelezőnk írja: a községben az asszonyok egymást hívják ki versenyre és vállalták, hogy a begyűjtés zavartalan teljesítése érdekében több lelkialja csikket nevelnek fel.

Ezek a tények azt bizonyítják, hogy a megye egész területén egyre szélesedő és lelkes mozgalom indult meg a dolgozó parasztság közből a negyedévi begyűjtési terv határidőre való teljesítéséért és túl teljesítéséért. A még hátralevő hat nap minden eddigi lemaradás ellenére bőségesen elegendő a terv maradéktalan teljesítésére. E hat nap alatt a megye minden községében nemcsak teljesíthetik, hanem túl is teljesíthetik a tervet. Ha a tanácsok a maguk részéről is minden lehetőt megtesznek, a megye dolgozó parasztsága ne valóján szegényen a haza előtt.

A megye begyűjtési tervének teljesítése azonban megkívánja, hogy az elkövetkező hat nap alatt a megye összes tanácsa minden erői mozgósítsanak a begyűjtés maradéktalan teljesítése érdekében. Szervezzék a begyűjtési versenyt mindenütt, hozzák nyilvánosságra a dolgozó parasztlak lelkesedéseinek bizonyítékait és mindenütt kiemeljenül harcoljanak az ellenséges megnyilvánulások ellen. A még hátralevő hat nap alatt a kommunista példamutatással ragadják magukat a megye dolgozó parasztlak az első negyedévi terv teljesítésének győzelmére, hogy a jövő hónap elején büszkén jelenthessük hazánk bölcs vezérének Rákosi elvtársnak: Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága becsülettel teljesítette feladatát.

Előre, április 4 méltó megünnepléséért

Junius 30-ra tető alá kerül a Vörös Hadsereg-utján épülő Irodaház

Nagy lendülettel folyik a Vörös Hadsereg útja és Szent Anna utca sarkán az Irodaház építése. Különösen a Szent Anna-utcai oldalon előrehaladt az építkezés, élénk ott a kőművesbrigádok közölti verseny.

Április 4 tiszteletére tett vállalással sem lesz lemaradás. Sőt, mint az üzemi tudósító jelenti: a Szent Anna utcai fronton nem jövöhét csütörtökre, hanem már e hét szombatjára felhúzzák az első emeletet, így négy munkanappal megrövidül az építkezés időtartama.

A Magasépítési Vállalat terve szerint június 30-ra tető alá kerül az Irodaház, az öt éves terv debreceni létesítményeinek egyik büszkesége.

Fejlődik a Róder-mozgalom a debreceni Gyógyszergyárban

Sándor Károlyné üzemi levelezőnk írja:
„Róder Béla elvtárs, Kossuth-

díjas sztahanovista esztorgyáros országoserte c.terjedt mozgalomának bevezetése a Debreceni Gyógyszergyár tervteljesítéséhez is nagy segítségül nyújt. Sztahanovistáink élenjáró dolgozóink felkarolják a mi üzemünkben is a kezdő, tapasztalatlan munkatársakat, pátronálják, szakmailag képezik és a munka minden területén elvtársi segítségét nyújtanak számukra.

Ez a lelkes segítségnyújtás tette

Április 4 tiszteletére 110 százalékos az üzemi átlag a Villamos Vasutnál

Üzemi tudósítónktól:

„Mi, a Debreceni Villamos Vasút dolgozói büszkén jelentjük, hogy április 4-ét, hazánk felszabadulásának heledik évfordulóját megelőző napokban üzemünk átlagteljesítménye elérte a 110 százalékos. Ez lehetővé teszi részünkre, hogy első negyedévi tervünket március 26-ra teljesítsük.

Április 4-re újabb vállalások történtek, köztük Gyarmati József

lehetővé, hogy például az év első napjaiban hozzánk került 12 új dolgozóból február első dekádjában már csak ketten teljesítettek 100 százalékosan. Azóta is egyre szebbek ezen a téren az eredményeink és ígérhetem azok számára, akik a jövőben válnak a Gyógyszergyár munkásaivá, hogy a legjobb sztahanovisták képezik őket jó szakmunkássá — a Róder-mozgalom segítségével.

felsővezető és brigádja felajánlotta, hogy a Csapó-utcai vonalon 1000 méter vezetékhálózatot építenek és ehhez a szükséges anyagot (szigetelőanyagot, csavarokat, kötésszereket) a hulladékanyagok felhasználásával a Gazda-mozgalom keretében állítják elő. Farkas Imre és Nyalka Imre vállalta, hogy április 4-re az ikervillamoskocsi légfék berendezésének munkáját elvégzi — hulladékanyagok felhasználásával.

A derecskei járás vezet a tavaszi mezőgazdasági munkákban

Beközöndött véglegesen az az idő, amikor a szántás-vetés munkáját már nem hátrahagyja semmi. Az erős szarító tavaszi szelek annyira csökkentették a fésző tájréteg nedvességét, hogy nyugodtan végezhető már az ösi mély szántás simítóozása, a megye minden járásában javában folyik a szántás-vetés. A munkával nagyon kell igyekezni, mert komoly késést szenvedünk. Egy hetünk van még a meghosszabbított határidőig, április 1-re el kell vetni a korai tavaszi növényeket, tavaszburját, borsót, olajfent, rosztent, lenesé, búkkönyt, hagymát, fűveshéket. Komoly feladatot jelent a megye számára, hogy határidőre teljesítsen, de könnyen megoldható feladat ha tanácsaink még jobban gazdáltsanak a tavaszi munka szervezésének, irányításának.

A legutóbbi megyei értékelés szerint a járásk tavaszi munká-

versenyében a derecskei került az élre. A tavasz búzát már száz százalékosan elvetették, a tavaszárpa: 13 százalékosan, a simítóozást 12 százalékosan végezte el. Második helyre került Hajdúnánás város tavaszárpa vetésének 25 százalékos végezte el és a simítóozásnak 8 százalékosan. Harmadik a püspökladányi járás, tavaszburzójának 46 százalékos, tavaszárpa 22 százalékos elvetette el. A simítóozásban igen gyenge az eredménye, csak 3 százalékos. Debrecen város tavaly jól végezte a tavaszi munkát, most még nem jött lendületbe és így a negyedik helyre került. A debreceni járás az utolsó helyen áll, ez igen komoly mulasztásért veti fel a felelősséget a tanácsok felé. A járás egy jelentékeny része homokos, hamarabb kezdhetné volna meg a munkát, mint például a ladányi járásban és még's csúfosan lemaradtak.

emelődik a talajból, vagy pedig a gyökér nagy része beenszakad a földben. A felfagyás barmely talajon előfordulhat, de legnagyobb kárt a tőzges és hamózus talajokon okoz.

A felfagyás ellen feltétlenül kell védekezni, mert ellenkező esetben a még jó erősen fejlődő növény is megérzi a felfagyás káros hatását s ennek következtében esőlkén a termés.

A felfagyott gabonavetésen hengeressé tudunk segíteni. A feladat tehát az, hogy minél hamarabb végezzük el ezt a munkát. Nem szabad késlekedni. A hengeresséssel, amelyhez nehéz hengert használunk, a növényeket jó visszanyomjuk a talajba.

Élőállattal megrakott irányvonat indult Budapestre

Hajdú-Bihar megye járásai és községei egyre fokozzák a harcot az április 4-i begyűjtési verseny kiszélesítéséért. A minisztertanács vándorzászlaját és a begyűjtési miniszter vándorzászlaját folytatólt küzdelemben, komoly lépést jelent a vasárnap indított irányvonat. 52 vagonból álló szerelvény, élőszyban több mint 210 tonna vágóállatot vitt Budapest állomáson.

Egyedül a léglás állomáson 700 darab sertést raktak be. A vasút dolgozói jó munkájának köszönhető, hogy a vonat a megszabott idő előtt 30 perccel elhagyta a pályaudvart. A felszabadulás-ünnepé tiszteletére tett felajánlásunk egy részét teljesítettük, amikor késedelem nélkül juttattunk — mondták Borbély Lajos mozdonyvezető és Pál Gyula vonatvezető.

Hogyan ért el jó eredményt a derecskei járás?

Lemaradó városaink és járásaink tekinték követésre méltó példának a derecskei járást, ahol idejében megszervezték a tavaszi munkaversenyt, minden község párosversenyben áll egymással. Ez nem párosverseny, melynek sorsa az, hogy a versenykiírás az asztaliókban porosodik. A derecskei járásban minden vasárnap értékelik a munka állását. Az instruktorok rendszeresen látogatják a községeket és a járási tanács minden támogatást megad a községeknek, hogy minél jobban haladjon a munka. A járási mezőgazdasági osztály sem hagyja magára a községeket, segít a termelősövetkezeteket, csoportokat is tavaszi tervük melőbbi teljesítésében.

Ez a példát kell követni, hogy valóban irányítói legyenek a most még sok helyen kullogó tanácsok a tavaszi munkának és a jó szervezés

nyomán gyorsuljon a munka üteme. A szántás-vetésen kívül van a megyében még egy rendkívül fontos és igen gyorsan végrehajlandó feladat: a hengerelés.

Hengeresszük meg a felfagyott vetéseket

Az időjárás komoly veszedelmet jelentett a vetésre. Nappal felengedett a föld, éjjel pedig fagyott. Az éjjel megfagyott nedves talaj a benne megfagyott víz tőrfogalanak kiterjedésével felemel és természetesen a talajjal együtt magát a növényt is. Nappal a melegebb idő hatására a talaj felenged, a víz tőrfogala kisebb lesz, így összehúzózzuk, a növény azonban fennmarad. Ez történt napról napra. Könnyen megeshet, hogy lassan a növény egész gyökérzetét ki-

Angliából 25—30 tagú küldöttség utazik a moszkvai nemzetközi gazdasági értekezletre

Világszerte fokozódó érdeklődés nyilvánul meg a moszkvai nemzetközi gazdasági értekezlet iránt

Sajtójelentések szerint az értekezleten résztvevő koreai és albán küldöttség már elindult a Szovjetunió fővárosába.

Az értekezlet csehszlovák előkészítő bizottsága bejelentette, hogy a gazdasági értekezleten 12 tagú csehszlovák küldöttség vesz részt.

Egy londoni jelentés arról számol be, hogy Angliából 25—30

tagú küldöttség utazik Moszkvába. A küldöttség tagjai között parlamenti képviselők, tanárok, közgazdasági szakértők és szak-szervezeti tagok vannak.

Athéni jelentés szerint Lambrianidia és Georgiasz görög képviselők Moszkvába utaznak. Az értekezletre személyes meghívást kapnak.

Huszonhat libanoni nagykeres-

kedő és gyáros elhatározta, hogy képviselheti magát a moszkvai gazdasági értekezleten. A mexicói gazdasági minisztérium elhatározta, hogy két megfigyelőt küld a gazdasági értekezletre.

Az indonéz hatóságok csak két indonézai küldött utazását engedélyezték Moszkvába. Indonéziából sokkal többen akartak résztvenni a gazdasági értekezleten.

A világ népei harcolnak Beloianisz és társai életének megmentéséért

A szabad világ népei, valamint az imperialista elnyomás alatt szenvedő milliók egy emberként követelik a Plasztfasz-kormánytól, a görög nép hősi fiait, Beloianisz és társait ellen hozott halálos ítélet érvénytelenítését. Még a görög miniszterelnök saját parlamenti üjságsági szervezete is felemelte szavát Beloianisz és társai megmentéséért. Plasztfasz erre csendőlte három vezető kizárását a szervezeteiből. Joachim görög metropolita nyílt felhívást intézett a miniszterelnökhöz, amelyben elítélte „a kül- és beföldi sötét erőket” amelyek a görög hazafiakat elleni pert szervezték.

Anglia volt görögországi nagykövete athéni hírek szerint közölte Venizelosz miniszterelnökkel, hogy a „kivégzések kínos benyomást keltenének a világ közvéleményében és különösen a brit közvéleményben, amely már fel-

indult a Beloianisz és társai ellen hozott halálos ítélet miatt.”

Olaszország számos gyárában a dolgozók sztrájkokkal és nagygyűlésekkel tiltakoznak a halálos ítélet ellen.

A CGIL titkársága ötmillió olasz dolgozó nevében követelte az ítélet hatályon kívül helyezését.

Ugyanakkor a demokratikus tábor országainak dolgozói is egyre erősebben követelik: szabadságot Beloianisznak és társainak! A legmélyebb felháborodást váltotta ki a lövénytelen ítélet a lengyel tanítók szakszervezetének tagjaiból is. Két másik lengyel szakszervezet

Hazautazott az Állami Urali Orosz Népi Együtt-

A Magyar-Szovjet Társaság szombaton este a margitszigeti Nagyszállóban búcsúvacsorát adott a Magyar-Szovjet Barátság Hónappi alkalmából hazánkban vendégszerelt Állami Urali Orosz Népi Együtt tagjainak tiszteletére.

A vacsora során Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság nevében köszöntőt mondott az együttes művészi teljesítményéért, majd Lev Ljovics Hrisztianovics zen, az Állami Urali Orosz Népi Együtt művészeti vezetője poharköszöntőjében mondott köszöntőt a baráti fogadtatásért.

amelyben az együttest magyarországi vendégszerelése során dolgozóink részesítették.

A nyugati pályaudvaron Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a népművelési miniszterium, a magyar művészeti élet és a magyar dolgozók nevében búcsúztatta az együttest. Az együttes nevében Lev Ljovics Hrisztianovics válaszolt a búcsúszavakra. A megjelentek ezután forró szeretettel vették búcsút az Állami Urali Orosz Népi Együtt tagjaitól, akiknek vonata lekerekelt és hurryzás között gördült ki a pályaudvarról.

többszáz ezer dolgozó nevében élehangú határozatban tiltakozott a görög békeharcosok elleni merénylet miatt.

Az egyik berlini vagongyár dolgozói az athéni kormányhoz intézett levelükben követelték, hogy bocsássák szabadon a görög hazafiakat.

A terkölcösorsolás negyedik napja

100.000 FORINTOT NYERT:	0830 7	0842 0	0845 1	0860 2
1074 0384	0864 8	0906 9	0920 7	0925 2
50.000 FORINTOT NYERTEK:	0938 7	0938 8	0946 9	0951 7
1377 0241	1018 8	1038 9	1063 7	1074 3
25.000 FORINTOT NYERTEK:	1094 8	1112 1	1131 5	1169 3
0052 0217	1180 2	1184 1	1203 3	1255 0
0352 0922	1338 1	1377 1	1383 2	1409 0
2460 0961	1420 3	1425 7	1462 8	1482 7
10.000 FORINTOT NYERTEK:	1559 5	1586 8	1593 1	1782 0
0109 0968	1812 0	1841 1	1876 0	1898 0
0735 0684	1940 9	1955 6	2001 3	2008 7
0938 0757	2029 9	2091 2	2102 1	2129 4
1063 0287	2132 4	2154 0	2159 3	2185 3
1420 0383	2223 8	2229 8	2237 2	2241 6
1782 0850	2255 8	2265 8	2275 7	2316 9
2029 0719	2384 6	2401 6	2438 4	2460 1
2401 0666	2551 4	2554 4	2569 0	2630 9
2856 0120	2697 6	2743 6	2746 4	2763 8
5000 FORINTOT NYERTEK:	2775 5	2818 7	2856 0	2860 5
0165 0463	2926 9	2944 9	2958 1	2979 9
0365 0664	3063 3	3148 7	3155 8	3197 8
0391 0612	3221 2			

NEVÉRTÉKBEN TÖRTENŐ VISSZAFIZETÉSRE KISORSOLVA

0312 2	1217 9	1400 1	1598 8
2021 4	2222 4	2488 4	2707 2
2901 7	2903 5	3188 0	
Kamatkozó kötvények névértékben történő visszafizetésre kisorsolva (nyert minden olyan kötvény, amelynek utolsó három számjegyének az alábbi számvevőzödek valamelyikeivel megegyezik):			
001 020	021 030	038 041	
051 068	072 073	082 084	
105 109	114 117	130 132	
142 152	158 167	203 212	
224 228	244 250	252 266	
267 281	283 287	288 298	
299 313	326 330	337 347	
367 383	390 399	442 460	
462 463	474 483	497 504	
508 513	519 520	522 526	
533 536	538 571	596 606	
605 611	623 658	660 664	
665 667	707 714	725 741	
757 765	788 789	805 827	
838 859	868 871	876 911	
920 925	926 945	947 953	
979 985	986		

Fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült, az esetleges számbábkért az OTP felelősséget nem vállal.

Max Reimann beszéde a bajorországi választási kampány megindulásának alkalmából

Max Reimann, a Német Kommunista Párt elnöke Münchenben beszéde során a bajorországi közéleti választási kampány megindulásának alkalmából.

Max Reimann elvtárs az alábbi szavakkal foglalta össze a Német Kommunista Párt követeléseit:

1. Helyre kell állítani Németország egységét és meg kell kötni Németországgal a békeszerződést.
2. egyetlen bajor lakost sem szabad katonai szolgálatra kényszeríteni, 3. az adókból egy pfenniget sem szabad katonai célokra fordítani, 4. meg kell akadályozni minden fegyvergyártást, 5. egy négyzetméter földet sem szabad katonai célokra lefoglalni, 6. emelni kell a munkanélküli segélyt és más járadékokkal, 7. az újrafelgyezésre szánt összegeket a dolgozók terheinek onyhítására, az áttelepítéssel és hadirokkantok céljaira kell fordítani, 8. újja kell építeni a kórházakat, iskolákat és más kulturális intézményeket, 9. nagyarányú lakásépítést kell végrehajtani, 10. nem szabad adóemeléseket bevezetni, 11. csökkenteni kell a gáz-, víz- és villanyárakat.

Max Reimann beszéde a bajorországi választási kampány megindulásának alkalmából

den fegyvergyártást, 5. egy négyzetméter földet sem szabad katonai célokra lefoglalni, 6. emelni kell a munkanélküli segélyt és más járadékokkal, 7. az újrafelgyezésre szánt összegeket a dolgozók terheinek onyhítására, az áttelepítéssel és hadirokkantok céljaira kell fordítani, 8. újja kell építeni a kórházakat, iskolákat és más kulturális intézményeket, 9. nagyarányú lakásépítést kell végrehajtani, 10. nem szabad adóemeléseket bevezetni, 11. csökkenteni kell a gáz-, víz- és villanyárakat.

Újabb tüntetések Tuniszban

Újabb tüntetések kerültek sorra szombaton este Tuniszban — jelentik a Humanité kiküldött tudósítói. A város utcáin felvonuló tüntető tömeg a deportáltak szabadonbocsátását követelte.

A tüntetést megelőzőleg a rendőrség három kommunista funkcionáriust lakásán letartóztatott.

Újabb tüntetések Tuniszban

Nabeulban a munkások, hivatalnokok és kereskedők sztrájkja továbbra is teljes. Sousseban a pénzügyi sztrájk után a hatóságok megtiltották a tüntetéseket fogantatottak, hogy megakadályozzák a tömegmozgásokat. Tüntetésnek megismétlődését.

A jugoszláv munkások harca a Tito-banda ellen

A jugoszláv politikai emigránsok Pod Zasztvom Internationalizma című lapja arról ír, hogy több mint 150 ezer belgrádi és zágrábi munkás, a jugoszláv ipari proletariátus legforradalmibb része az első sorokban harcol a Tito-banda ellen.

A belgrádi „Erdő és világosság” nevű elektromos művekben egész sor gépet pusztítottak el. Ennek következtében Belgrád egyes részében az iparvállalatok áramszolgáltatás nélkül maradtak. A hadianyagot gyártó üzemekben a munkások állandó szabatásokkal csökkentik a termelést és akadályozzák a haditermelést. A zemuni vasöntőde 125 gépe közül

A jugoszláv munkások harca a Tito-banda ellen

ma már mindössze egy van üzemben, mert a többit a munkások megrongálták.

Titók hivatalos adatai szerint a horvátországi üzemek gépparkjának csupán 38—60 százaléka működik — a többit a dolgozók hasznavehetelenné tették. A zágrábi vasútigazgatóság területén több ezer vasúti kocsi van használaton kívül.

FELOSZLATTAK AZ EGYPPTOMI PARLAMENTET

Az egyiptomi kormány feloszlatta a jelenlegi parlamentet, amelyben a Vafd-párt abszolút többséggel rendelkezett. Az új választásokkal május 18-ra tűzte ki.

PÁRT- ÉS PÁRTEPÍTÉS

Minden párttag végezzen pártmunkát!

A Párt Szervezeti Szabályzata kimondja: „A Párt tagja az, aki magáévá teszi a Párt célkitűzéseit, elfogadja programnyilatkozatát és politikai irányvonalát, résztvesz valamely alapszervezetének munkájában, aláveti magát a pártfegyelmenek és rendszeresen fizeti a tagsági járulékat.”

A fentiekből következik, hogy minden párttagnak, tagjelöltnek pártmunkát kell végeznie.

A pártszervezet cíete csak akkor lesz teljes, ha minden tagja bekapcsolódik a párt munkájába és lelkiismeretesen teljesíti pártmunkáját. Szóval elvtárs az! „A káderek igazi megérdemeltje csak eleven munka eredménye lehet, az iskolán kívül a nehézségekkel való harcban a nehézségek leküzdésében. Ne felejtsek el az elvtársak, hogy csak azok a káderek jők, amelyek nem félnek a nehézségektől, nem bujnak el a nehézségek elől, hanem ellenkezőleg, szembenéznek a nehézségekkel, hogy legyőzzék és elhárítsák azokat. Igazi káderek csak a nehézségek elleni harcban kovcsolódnak ki!”

A párttagok és tagjelöltek foglalkoztatásának legjobb formája, ha bevonjuk őket a pártmunkák megindításába. A pártmunkák megindítása azonban ahol már létrehozották, lemeríthetők az eredmények. A derecskei községi pártszervezet vezetőségénél például többször felmerült az a kérdés, hogy milyen pártmunkát adjanak a tagoknak, tagjelölteknek. Szólvosi Zsigmondné tagjelöltet a pártmunkával azzal bízta meg, hogy mivel a környéken sok kukák és fészkek lakik — leplezze le ezeket. Az elvtársnő jól végezte feladatát. Leleplezte Fazekas Aron alakot, aki mások neve alatt rendszeresen küldött Budapestre csomagokat. Barcsik elvtárs pe-

Igy dolgoznak a Bolsevik Párt pártcsoportjai

Az egyik moszkvai gépgyár V. számú műhelyének kollektívája azt a feladatot kapta, hogy sajátítsa el és kezdje meg a korszerű gépek gyártását. A minisztériumból napoként jövő sürgetések ellenére úgy látszott, hogy a gépek nem készülnek el határidőre. A pártszervezet vezetőségi ülésén — amikor a pártcsoportok munkájáról volt szó — kitűnt, hogy a feladat teljesítése azért halad lassan, mert a műhelyben rosszul szervezték meg a munkát. A pártcsoportok a vezetőség útmutatása nyomán megkezdtek a harcot a terv teljesítéséért. Minden kommunista meghatározott feladatot kapott. Szoldatzenkő

Igy dolgoznak a Bolsevik Párt pártcsoportjai

dig azt a pártmegbízást kapta, hogy az utcában lakó élenjáró dolgozó parasztokkal beszélgeszen a Pártunk politikájáról, a hazafias kötelesség teljesítéséről, a legközelebbi feladatokról. Barcsik elvtárs Szólvosi elvtársnővel közösen dolgozott a feladatok végrehajtásáért és az eredmény az lett, hogy a környék dolgozó paraszta elhatározták: szeszalkalmat.

Jó eredményt tud felmutatni a párttagok foglalkoztatása terén a najdunánási IV. területi szervezet is, ahol a párttagok állandóan foglalkoznak a pártmunkáikkal s így készütek őket elő a tagjelöltségre. Szép Sándor 4 holdas dolgozó parasztot, aki beadását 200 százalékon felül teljesítette, a békeköltségnégyezmény pedig 10.000 forintot jegyeztetett, a népvezetők hozták közel a párthoz s ma már Szép Sándor nemcsak tagjelölt, de belépett a „Dózsa” szesz-be is, ahol jelenleg brigádvezető. Erre a tisztségre pártcsoportja ajánlotta.

A pártmegbízásoknál vigyázni kell arra, hogy minden tag és tagjelölt a neki megfelelő munkát végezze. Olyan munkát kell adni mindenkinek, ami nem haladja meg az erejét s amelyet szívesen, lelkesen végez. Ha szükség van rá, menetközben nyújtson segítséget a munkájához. Igen fontos, hogy minden kommunista konkrét megbízást kapjon. Lehet ez a munka a termelés, vagy a pártszervezet egy-egy határozatával összefüggő részfeladat. Megbízzunk egyes elvtársakat azzal, hogy a DISZ-ban vagy más tömegszervezetben folyó munkáról tájékoztassák a pártszervezetet, vagy írjanak a hallgatóságba, keressék fel az oktatásból kimaradókat s beszélgetessenek vele a kimaradás okáról. Így dolgozik a Járomájavító XI. alapszervezetének pártcsoportja is s ez a módszer azt eredményezte, hogy ma már több járnak szeminariumra, mint általában beiratkoztak. Ilyen eredményt sokat fel lehetne sorolni s bár ezek még kezdetiek, méltó jelentések.

A

Egy időben a Bütörgy... Van ott egy automata... rül folytat... egész üzem... vesnek bizo... A milder... felfigyelt... az üzem... hai Imre el... Kovács Lu... üzem műve... hajlítottak... van szükség... tó kell, Am... szerzése na... Drága valu... tene adni... gép leszáll... ne és az ü... rezte a m...

B

Kovács el... döntött. Kö... gével, hogy... zilag. Ez a... októberében... elvtárs agyá... vezetőségéve... után Kovács... lakatosával... gép előállít... A lakatos... taltak a... és néhány na... tak.

Az üzem... tarsat bizta... sével. Kubny... csinálta a gé... lesji munkák... receni Lukát... végezte. A g... ócskavasból... Gonda Lajos... István, Harc... ia, Karlovics... Kise Márton... szítették el...

A gép elő...

sen kivette... munisták: H... vezetők, H... és Kiss... De kemény é... végeztek a p... főnösen Gond... zóta már sz... modern hajl... ezer forintba... üzembe is be... lakatosok önf... közel kétezer...

Április

Az automa... tika ügylátsz... men belül, me... don tudomást... dapesti Igazsá... nyomban meg... bütörgyári lak... biak vállalták... gépet március... 60. születésnap... vukat beváltó... az új autom... másodikát —... kés... Most április... re készülnék... vállalták, hog... helyett egy l... torokkal bere... részesítenek. E... az értéke m... szonötezt... A vállalt munk... végzik el, a sz... üzembe is helye... Ugyancsak á... új ajtókat szere... zókájaira. A... recen egyik lak... romezer forintért... el. A Bütörgyár... hozzájáruljanak...

A bútorgyári lakatosok 30 ezer forintos géppel ajándékozták meg a gyárat

Egy időben nagyon sok vita volt a Bútorgyár hajlítógép üzemeléséről. Van ott egy svájci gyártmányú automatá hajlítógép, a viták e körül folytak. Ebből a gépből az egész üzemben egy volt és ez kevésnek bizonyult.

A mindennapos parázs vitákra felügyelt Horváth Tamás elvtárs, az üzem műszaki igazgatója, Dolnai Imre elvtárs vállalatigazgató és Kovács Lajos elvtárs, a lakatos-üzem művezetője. Így döntöttek: a hajlítónak másik automatá gépre van szüksége. Egy gép kevés, két kell. Am az automatá gép beszerzése nagyon sokba kerülne. Drága valutát, 30.000 forintot kellene adni érte és különben is a gép leszállítása hosszadalmas lenne és az üzem már így is megterhelte a második gép hiányát.

Hét lakatos munkához fog

Kovács elvtárs egy pillanat alatt döntött. Közölte az üzem vezetőjével, hogy a gépet előállítsák háziilag. Ez a gondolat az elmúlt év októberében született meg Kovács elvtárs agyában. Az üzem műszaki vezetőjével való megbeszélés után Kovács elvtárs a vállalat hét lakatosával megvitatta az automatá gép előállításának problémáit.

A lakatosok egyhangúan vállalták a gép elkészítését és néhány nap múlva hozzá is fogtak.

Az üzem vezetője Kovács elvtársat bizta meg a gép elkészítésével. Kubmyi József asztalos megadta a gép famodelljét, az őtől munkákat terven felül a debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat vezetője. A gép további alkatrészeit csakvasból az üzem lakatosai — Gonda Lajos hegesztő, Adorján István, Harcsa János, Széplaki Béla, Karlovics Jenő esztergályos, Kiss Márton és Pásti Imre — készítették el.

A gép előállításában különösen kivették részüket a kommunisták: Kovács Lajos művezető, Harcsa János lakatos és Kiss Márton lakatos.

De kemény és önfeláldozó munkát végeztek a párttagok is, különösen Gonda Lajos hegesztő, aki azóta már sztahanovista. Az új, modern hajlítógép mindössze tízezer forintba került, a gépet már üzembe is helyezték. A bútorgyári lakatosok önfeláldozó munkájukért közel kétezer forintot kaptak.

Április 4. tiszteletére

Az automatagép elkészítésének ötlete ügyelődik nem maradt üzemben belül, mert valami úton-módon tudomást szerzett arról a budapesti Igazságügyi Székgépgyár és gyomban megrendelte a gépet a bútorgyári lakatosoktól. Ez utóbbit vállalták, hogy a megrendelt gépet március 9-re, Rákosi elvtárs 90. születésnapjára elkészítik Szarvaktól beváltották, mert

az új automatát — immár a másodikát — március 1-re elkészítették. Most április 4. megünneplésére készülnek. Ennek tiszteletére vidéki színházak fejlődéséről számolt be, amelynek egyik bizonyossága volt az elmúlt évben a "Videki színházak hete" Budapest. Ezmei tartalom, ezmei tisztázottság tekintetében hatalmas fejlődtek az előadások alapvető megformálásában tanulélt adták pártosságunknak. Az elmúlt fél év alatt a színházak vezetői már nemesek egyes előadók sikeréért harcoltak, hanem az állandó fokozatos fejlődést tartották szem előtt.

A másorpolitika tekintetében nem minden színház volt eléggé következetes. Ha új tematikájú, vagy régi tematikájú dráma került kellett választani, akkor legelőször az utóbbira esel a választás, abban a tévhüben, hogy erre könnyebben jön a közönség a színházba. Helyenként mutatkozik a dramaturg szerepének és jelentőségének becsülése is. Ez a kérdés Budapesten is megoldatlan. A leggyakoribb kifogás, hogy nincs dramaturg. Természetesen így nem igaz. Fiatal tehetséges írók, dramaturgok körében kellett volna dramaturg után kulálni, akik a színházon belül, szakmai ismeretek elsajátítása után a színház vezetői segítségével kifejleszthették volna képességeiket. A jövőben a munka megvalósítására egy-egy pesti színház dramaturgiája patronál egy-egy vidéki színházat, így a debreceni színházat a budapesti Úttörő színház. A tájszínházi előadásokról szólva Marton Endre elismeréssel emlékezett meg a vidéki színházak példamutató munkájáról, akik sok nehézséget küzdenek le, hogy új életük kialakításában a falu dolgozóinak is segítséget nyújtsanak.

A hozzászólások során Rádai Imre a budapesti Madách színház művésze a budapesti és vidéki színházak jobb együttműködését hangsúlyozta ki. Major Tamás elvtárs Kossuth-díjas a Magyar Népköztársaság kiváló művésze a színházak politikai képviseletének fontosságáról beszélt, mely nagy segítséget ad a színház alkotómunkájához. Ez a kettő ma már egymástól elválaszthatatlan. Harcolni kell a régi, a maradt ellen. Napról-napra szembetűnő jelenség, hogy a közönség szereti az új mai tárgyú darabokat. A másorpolitikában ezt is tekintetbe kell venni. A közönségszervezők fokozott munkájára van szükség. Eddig sokszor a könnyebb ellenállás irányába hatottak. De ez a

ségsőkentéséhez, vállalták, hogy ezeket is házilag állítsák elő. Így a kazánajtókat még ezer forintba sem kerültek. A bútorgyári lakatosok munkája kommunistákhoz méltó, ha a gyár érdekében valami munkát kell végezni, akkor ahogy azt ők mondják: „ha török, ha szakad megcsináljuk!”

Ipari tanulóink a kultura terén is jó munkát végeznek

Vasárnap volt az MTH kulturversenye a Csokonai színházban

Vidám zsongás tölti meg a Csokonai Színház nézőterét. Itt-ott nevetés csattan — aztán, amikor kigyúlnak a rivalda fények és megszólal a gong, mintha kettéreteszene a zsiyajt. Homály borul a székcsorokra és a fényes-gombos, feketeruhás közönség munkaszoftályunk ismerősöi társai — feszülten tekint a színpad felé... Megkezdődik a Munkaerő-tartalékok Hivatalának Kulturversenye, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár ipari tanulóinak színpompás kulturbemutatója...

Úttörő kislány áll a színpadon. A debreceni úttörők üdvözlését hozza annak a négyszáz ipari tanulóknak, akik a verseny során színpadra lépnek. Aztán induló harsán, énekszámok, szavalkók darabrésztletek, színpompás táncok követik egymást. A műsor és az egyes számok után felhangzó taps beszédes bizonyítéka annak: munkaszoftályunk fiataljai igénylik és szeretik új kultúráikat...

A kultúrverseny műsoraszámai közül magasan kiemelkedett a debreceni tanulóitthon remek táncosportja. Ez a csoport komoly sikereket aratott a berlini VIT-en is, de a siker itt sem maradt el. Lelkes taps jutalmazta a kiváló táncosok és vezetőjük: Szanyi Miklós elmélyült munká-

jának eredményét. Különösen az új korreográfiájú Kanasztánc aratott nagy tetszést. A nyíregyházi táncosport is dícséretet érdemelt, a csoportnak azonban több figyelmet kell fordítani a táncosok ösztönzésére. Az énekkarok versenyében is a debreceni ipari tanulóknak nyújtottak többet. A mindössze három hónappal ezelőtt alakult nyíregyházi MTH énekkar szereplésénél viszont figyelemreméltó, hogy énekkarra írt rigmusokat adott elő, kiváló zenekari kísérettel.

A kultúrverseny során bemutatott darabrésztletek közül Csachov: Háztűz című egyfelvonásosa tűnt ki. Jó együttes munka, pontos szereptudás, átélés jellemezte a szereplők színpadi munkáját. Külön dícséretet érdemel Major András Stepa Sztyepánovics figyelemreméltó alakításáért. A műsor munkáról tanuskodott a „Mélyszántás” egy részletének bemutatása is. Méltó siker koronázta ezenkívül még a debreceni tanulóitthon „Toborzás” c. egyfelvonásának előadását.

A szavalkók magán- és énekszámok közül Szerdai Gyula szavalkója és Szekrényes Sándor nyíregyházi ipari tanuló ének száma emelkedett ki. A kulturbemutató délutáni műsorát végignézte Tolnay Klári kétszeres Kossuth-díjas és Ma-

„Mélyszántás” felháborodással tiltakozunk a baktérium fegyver használata ellen

A Járóműjavító dolgozói izzó hangú röpgyűléseken tiltakoznak az amerikai imperializmus legújabb bűncselekményei

Röpgyűlésekre gyűltek össze szombat délután a Járóműjavító dolgozói, hogy tiltakozzanak az amerikai imperialisták legújabb gaztettei, a koreai és kínai néppel len indított baktériumháború ellen. A mozdonyserelőkben, a kocsiosztályon, a kazánműhelyben, a léghőszívó üzem minden területén a békebizottsági titkárok beszámoló után egymásután szólaltak fel a dolgozók és követelték a magyar nép nevében, hogy fekezze meg és állítsák nemzetközi bíróióság elé a baktérium gyilkosokat. A kocsiosztály futórésztlegén Kovács Sándor elmondotta:

„Könyörtelenül fel kell vennünk a harcot az emberiség legsötétebb ellenségeivel szemben. Az amerikai imperializmus tehermentes dűlőben a legbarbárabb eszközökhöz folyamodik. Az amerikai rablók kezét, a Wall Street vérgőzösfőjű urait csak a világ becsületes dolgozóinak szervezett, hatalmas békemozgalmá tekintheti meg.”

Az alvászasztaloknál Rónaszéki István, Végh István asztalosok, Szolnoki Mária DJSZ titkár szólaltak hozzá a tiltakozó beszámolóhoz. Rónaszéki István beszámolója hangzavart okozott, mikor kijelentette:

„Jobb munkával, minden erőnkkel harcolunk azért, hogy a háborús gyujtogatók ne cselekedhessenek büntetlenül, ne ölthessék kényük-kedvükre az ártatlan asszonyokat és gyermekeket. Mi vagongyári dolgozók rajta leszünk, hogy több munkával, keményebb helytállással erősítsük a békét, mely lelküzdhetetlen akadály az amerikai geszterek háborús terveinek megvalósításában.”

A tiltakozó röpgyűlésen résztvevő dolgozók táviratot küldtek az országos békebizottsághoz, melynek szövege a következő:

„Mi debreceni Járóműjavító Üzem Vállalat dolgozói mélyszántás felháborodással tiltakozunk az amerikai imperialisták által Koreában és Kínában alkalmazott baktériumfegyver használata ellen. Nekünk debreceni Járóműjavító Ü. V. dolgozóknak, akiket a múlt háború borzalmasan megviselet, jogunk sőt kötelességünk, hogy az amerikai agresszorokat legsúlyosabban tiltakozjunk ezekért az embertelen cselekedetekért. Mi békeharcosok jobb munkával, több termeléssel válszolonk az amerikai agresszoroknak, így erősítjük a békét.

Debreceni Járóműjavító Ü. V. dolgozói.

A vagongyári dolgozók röpgyűléseivel egyidőben tiltakozó gyűlések zajlottak Nagyléán s a megye többi részében is. A röpgyűléseken résztvevő dolgozók szintén tiltakozó táviratokat juttattak el az Országos Békebizottsághoz.

Tudnivalók a tanulóik jelentkezéséről

Ötéves tervünk végrehajtása során 650.000 új munkásra lesz szükségünk. Szakmunkás utánpótlásunk legjelentősebb forrása az ipari tanulóképzés. Szükséges, hogy fiatalágunk minél nagyobb számban jelentkezzen ipari tanulóknak, segítsen az ipar nagy hadseregét, a szocializmus építésének megvalósítását. Az ipari tanulókról ma már minden tekintetben történik gondoskodás. Ruhát, fizetést, csekély térítési díj ellenében bőséges kosztot kapnak. Azok, akik az iparban akarnak dolgozni jelentkezhetnek tanulóknak, a lakóhelyszertől városi, vagy községi tanácsnál. Jelentkezésük után szerződésköltésére is sor kerül rövid időn belül.

Az építőipari szakmákon túl közműves, ács, stb, víz, gáz, központi fűtés, villanszerelő, épületlakatos, asztalos és bádógos szakmákra is lehet jelentkezni.

A művészi színvonal emeléséért...

Gazdag eredményekkel zárult a Vidéki Színházak Első Országos Konferenciája

Vasárnap tartották meg Debrecenben a Színház és Filmművészeti Szövetség rendezésében a Vidéki Színházak első Országos Konferenciáját, amelyen résztvettek a vidéki színházak igazgatói, főrendezői, dramaturgjai és a színházak küldöttjei. Jelen volt Erdi Sándor elvtárs, a népművelési miniszter helyettese.

Szilágyi Beáta, a Színház és Filmművészeti Szövetség titkára üdvözlölte a megjelenteket, majd Teri Árpád a debreceni Csokonai Színház igazgatója, a konferencia elnöke tartott megnyitót, hangsúlyozva, hogy a konferencia döntő lépés a harcoss pártos szellemű színház megteremtése útján. A megnyitót beszéd végén az ipari tanulóik küldöttsége virágcsokrot nyújtott át a konferencia elnökségének. Ezután Marton Endre elvtárs a budapesti Nemzeti Színház főrendezője és a Színház és Filmművészeti Szövetség vidéki bizottságának vezetője tartotta meg referatúját.

Először a vidéki bizottság működéséről, majd az államostított vidéki színházak fejlődéséről számolt be, amelynek egyik bizonyossága volt az elmúlt évben a "Videki színházak hete" Budapest. Ezmei tartalom, ezmei tisztázottság tekintetében hatalmas fejlődtek az előadások alapvető megformálásában tanulélt adták pártosságunknak. Az elmúlt fél év alatt a színházak vezetői már nemesek egyes előadók sikeréért harcoltak, hanem az állandó fokozatos fejlődést tartották szem előtt.

A másorpolitika tekintetében nem minden színház volt eléggé következetes. Ha új tematikájú, vagy régi tematikájú dráma került kellett választani, akkor legelőször az utóbbira esel a választás, abban a tévhüben, hogy erre könnyebben jön a közönség a színházba. Helyenként mutatkozik a dramaturg szerepének és jelentőségének becsülése is. Ez a kérdés Budapesten is megoldatlan. A leggyakoribb kifogás, hogy nincs dramaturg. Természetesen így nem igaz. Fiatal tehetséges írók, dramaturgok körében kellett volna dramaturg után kulálni, akik a színházon belül, szakmai ismeretek elsajátítása után a színház vezetői segítségével kifejleszthették volna képességeiket. A jövőben a munka megvalósítására egy-egy pesti színház dramaturgiája patronál egy-egy vidéki színházat, így a debreceni színházat a budapesti Úttörő színház. A tájszínházi előadásokról szólva Marton Endre elismeréssel emlékezett meg a vidéki színházak példamutató munkájáról, akik sok nehézséget küzdenek le, hogy új életük kialakításában a falu dolgozóinak is segítséget nyújtsanak.

„Mélyszántás” abban a tévhüben, hogy erre könnyebben jön a közönség a színházba. Helyenként mutatkozik a dramaturg szerepének és jelentőségének becsülése is. Ez a kérdés Budapesten is megoldatlan. A leggyakoribb kifogás, hogy nincs dramaturg. Természetesen így nem igaz. Fiatal tehetséges írók, dramaturgok körében kellett volna dramaturg után kulálni, akik a színházon belül, szakmai ismeretek elsajátítása után a színház vezetői segítségével kifejleszthették volna képességeiket. A jövőben a munka megvalósítására egy-egy pesti színház dramaturgiája patronál egy-egy vidéki színházat, így a debreceni színházat a budapesti Úttörő színház. A tájszínházi előadásokról szólva Marton Endre elismeréssel emlékezett meg a vidéki színházak példamutató munkájáról, akik sok nehézséget küzdenek le, hogy új életük kialakításában a falu dolgozóinak is segítséget nyújtsanak.

A hozzászólások során Rádai Imre a budapesti Madách színház művésze a budapesti és vidéki színházak jobb együttműködését hangsúlyozta ki. Major Tamás elvtárs Kossuth-díjas a Magyar Népköztársaság kiváló művésze a színházak politikai képviseletének fontosságáról beszélt, mely nagy segítséget ad a színház alkotómunkájához. Ez a kettő ma már egymástól elválaszthatatlan. Harcolni kell a régi, a maradt ellen. Napról-napra szembetűnő jelenség, hogy a közönség szereti az új mai tárgyú darabokat. A másorpolitikában ezt is tekintetbe kell venni. A közönségszervezők fokozott munkájára van szükség. Eddig sokszor a könnyebb ellenállás irányába hatottak. De ez a

nehézségek megkerülését jelenti. A közönségszervezés főfeladata a dolgozókat nagyobbarányú bevonása a színház állandó látogatói körébe. Több felszólalás után Kellenberger György dolgozó paraszt, a szécsi „Új élet” színházfelelőse szólta a konferencia résztvevőit. Elmondta, hogy mennyit tanulnak a csoport tagjai egy-egy színházi előadásból, milyen nagy segítséget nyújt ez a napi munkájukban, az oktatásban s a tsz dolgozói annyira megszerették a színházat, hogy a tsz 128 dolgozója közül legutóbb már hetvenen nérték meg a „Tűzkereszt” előadását.

A nagy tappsal fogadott hozzászólás után Kenes István elvtárs, a népművelési minisztérium színházi főosztályának vezetője szólalt fel. — Fel kell számolni az eddigi gyakorlatot, hogy szinte évről-évre változok a vidéki színházak tagjai — mondotta — Arra kell törekedni, hogy jó vidéki színházi együtteseket hozzunk létre, mely komoly alapja lesz a művészi munka továbbfejlesztésének. Fel kell venni a harcot a színész-pándorlás ellen és szakadálytan tanúlással fejleszteni önmagunkat, hogy másokat is taníthassunk. Külön jelentősége van, hogy vidéki színházaink egész sora az évában elsönek mutatót beolymmagyar, szovjet és más külföldi darabot, melyet fővárosi színházak még nem játszottak. Számos gazdag hozzászólás, javaslat után befejezésül Major Tamás elvtárs „Levél egy színész barátomhoz” c. versét szavallta el, majd a konferencia résztvevői megnézték a színház Fazekas-Móricz: „Ludas Matyi” előadását.

Egyedik napja

0842 0	0845 1	0860 2
0906 9	0920 7	0925 2
0938 8	0946 9	0951 7
1038 9	1063 7	1074 4
1112 1	1131 5	1169 5
1184 1	1203 3	1255 0
1377 1	1383 2	1409 2
1425 7	1462 8	1482 7
1586 8	1593 1	1782 0
1811 1	1876 0	1898 2
1955 6	2001 3	2008 7
2091 2	2192 1	2129 3
2154 0	2159 3	2185 8
2229 8	2237 2	2241 0
2265 8	2275 7	2316 9
2401 0	2438 4	2460 1
2554 4	2549 0	2630 9
2743 6	2746 4	2763 8
2817 7	2856 0	2860 5
2944 9	2958 1	2979 0
3148 7	3155 8	3197 8

ERTEKBEŒ TÖRTENŐ

IZETESRE KÍSORSOLVA

Az országos kisorsolva a következőképpen alakult: 1217 9, 1400 1, 1598 8, 2222 4, 2488 4, 2707 5, 2904 3, 3198 0.

121	030	038	044
072	073	082	084
114	117	130	132
158	167	203	212
241	250	252	286
281	287	288	288
326	330	337	347
390	399	442	469
471	481	497	504
519	529	522	526
538	571	596	600
623	658	660	664
707	714	725	741
788	789	805	827
868	871	876	911
926	945	947	953
986			

Pártmunkát!

hogy minden tag és neki megfelelő munkát végez. Olyan munkát kell végeznie, ami nemcsak az erjét s amelyet szívesen végez. Ha szükséges, menelközben nyújtósság a munkájához, hogy minden komoly megfontolással kapjon meg a munka a termet a pártszervezet egy-egy feladatával összefüggő. Megbízhatónk egyes azzal, hogy a DISZ-más tényszerűen azokról tájékoztassák a pártot, vagy írjanak a pártlapra, hogy az okmányokat s beszéljenek a kiharadás okáról. A Járóműjavító szervezetnek pártosok a módszer azt eredményezte, hogy a párttagok miniatúrára, mint ahogyan az. Ilyen eredményt fel lehetne sorolni s még kezdenek, máris

Pártcsoportjai

kellett gondoskodni az anyag idejében. Dmiziljev elvtársat pártcsoportjához osztották elvtársai pedig megvilágítottak ismereteket teljesítenek. Félbeszakasztottak egy-egy terjedőközö cikkeket. Ötönapos ellenőrzés a választás és versenytábla az eredményeket. Izzóval a pártcsoport a munka zavartalan folytatására törekedett. A társadalmi élettel való kapcsolatát erősítette. A Bútorgyár lakatosai, hogy a társadalmi élettel való kapcsolatukat erősítsék, a munkájukat

